Тема урока:
«Правописание парных звонких и глухих
 согласных на конце слова».
Цель: создать на уроке ситуацию, помогающую закрепить способ проверки и написания слов с парными звонкими и глухими согласными на конце слова.

Задачи:

· развивать фонематический слух, речь, мышление, внимание;

· продолжать работу по формированию умения подбирать проверочные слова и применять полученные знания при выполнении упражнений;

· воспитывать трудолюбие, умение слушать;

· через игры воспитывать интерес к русскому языку.
ХОД УРОКА.

I. Организационный момент.

У: Ну – ка, проверь, дружок!

Ты готов начать урок?

Всѐ ль на месте, всѐ ль в порядке?

Ручка, книжка, карточки, карандаши, тетрадка?

Все ли правильно сидят?

Все ль внимательно глядят?

Все ль готовы слушать?

Тогда отправляемся с вами в интересное путешествие на различных видах транспорта по «стране Алфавита», по тем местам, где живут парные звонкие и глухие согласные, которые любят с людьми играть в прятки. (Что это за прятки? Вы догадываетесь?).

II. Чистописание.

Итак, начинаем наше путешествие. На чем? Догадайтесь (Звучит музыка поезда).

Загадка: В поле лестница лежит дом по лестнице бежит. (Поез…)

У: Ну, что такое? Пропала буква в конце слова. Что мы слышим в конце слова? Как проверить парную согласную на конце слова?

Объявляется станция «Чистописания»
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Какая буква лишняя? Почему? Найдите пары. Запишите их в тетрадь и допишите недостающие пары.

Чем отличается звонкая согласная от глухой? Сколько таких пар?

III. Работа с учебником.

Продолжаем наше путешествие. На чем? (Звучит шум велосипеда) 
Загадка: Этот конь не ест овса, 
     Вместо ног два колеса.

     Сядь верхом и мчись на нем. 
    Только лучше правь рулем. (Велосипе…)

У: И здесь нет согласной на конце слова. Какая это согласная? Как проверить?

Объявляется остановка «Правописание»

Учебник: страница 119, упражнение 7. – Выполняется самостоятельно.

Дополнительно предложение на карточках: Тру… кормит, а лень портит.

Старыйдру… лучше новых двух.
IV. Закрепление изученного

И опять в путь. На чем? (Слышен звук приближающегося автобуса)

Загадка: Домик на колесах с нетерпеньем ждем.

     Он сейчас подъедет, мы в него войдем.

     Там кондуктор просит всех билеты взять.

     Домик на колесах – как его назвать? (Автобу…)

У: И здесь нет согласной на конце слова. Какая это согласная? Как проверить?

Объявляется остановка «Размышляйкино»

Сейчас будем размышлять. Даны предметные картинки.

индюк гусь рыба Арбуз

Какой предмет лишний? Почему? (арбуз, так как это не животное). А какое слово, обозначающее эти предметы лишнее? (рыба, так как нет

парной согласной на конце слова)

На доске: индюк - индюки

гусь – гуси

арбуз – арбузы

Повторяется правило написания парной звонкой и глухой согласной на конце слова.

Из первых букв обозначающих данные предмета составьте слово (ИГРА)

А в этом слове спряталось ещѐ какое-то слово (ИРА)

На доске: У Иры пушистый кот.

(Музыка зимнего ветра)

Что такое? Холодный зимний ветер разбросал все слова.

Ком буз

Мор лат

Ар пот

Саковь

Соберите слова (арбуз, компот, морковь, салат)

Что общего во всех этих словах? (На конце парные согласные)

А еще? (это продукты питания)

Хорошо вы справились с заданием и заслужили отдых.

 
V. Физкультминутка

Звучит мелодия детской песни «На лугу стоят ромашки»

На лугу стоят ромашки

Все стоят, стоят, стоят

(Руки вверх – вправо и влево)

А на них сидят букашки

Все сидят, сидят, сидят

(Приседания)

Ах, ромашки, ох, ромашки,

До чего ж вы хороши!

(Руки на пояс, повороты вправо и влево)

Ах, букашки, ох, букашки

До чего ж вы веселы!

(Ноги на пяточку, то левую, то правую)

У: Далеко мы оказались от дома, пора и возвращаться. На чем?

(Слышен звук летящего самолета)

Загадка:Что за птица:

    Песен не поет

    Гнезда не вьет

    Людей и груз везет (самоле…)

У: И здесь нет согласной на конце слова. Какая это согласная? Как проверить?

Объявляется Аэропорт «Закрепляйкино»

(Слышен рев зверей)

У: Куда же мы попали? (В зоопарк).

Приготовьте сигнальные карточки с парными звонкими и глухими согласными и показывайте нужную букву, заранее делая проверку. (стихотворение сопровождается показом картинок с животными и их

названием без последней буквы в слове)

У: Вот царь зверей – могучий ле…

А тут жира… с длиннющей шеей

Ушастый ѐ… чем не хорош?

Красавец ло…ь, хитрунья ры…ь.

Стоит огромный бегемо….

Медве..ь наш громко так ревет

И белый голу…ь там летает,

Всех отдыхать нас приглашает.

VI. Итог урока

Вот и закончилось наше путешествие. В каких же местах мы с вами встречались с парными звонкими и глухими согласными на конце слова?

(Транспорт, продукты питания, название животных, учебные принадлежности и так далее).

Как надо проверять написание парной согласной на конце слова?

Какой делаем вывод?

Парные согласные

Для письма опасные.

Звук согласной проверяй,

Рядом гласный подставляй. (Говорят все хором)

Понравилось ли вам путешествие?

